Ez+Az

Autdszereldknek vald

A hibakédok, ¢s ami mogotte van...

Az auté egy 1998-as Alfa Romeo Spider

2.0 1 Twin Spark.

A tinefek:

- az auté semmilyen hibara utalé jelet
nem mutat, csupdn a MIL, a motorfunk-
cié-hiba visszajelzé lampdja vilagft,

- a hibakéd:,8 phase sensor circuit”.

A hibakod torlését kavetden, a motor inditd-

saval a MIL gjro kigyulladt, és ugyanazt a

hibokédot adja.

Tudtuk, hogy a vezérmiszij nemrégiben el

volt szakadva, igy célszerGnek latszoft el-

lenérizni a szelepvezérlést. Ehhez a mive-
lethez |6 néhdny célszerszamra van sziksé-
gink, legféképpen egy par fokoldprizméra

(1.8-2.0) és az elsé dugattyt felsé holtpon-

fi helyzetét méré méréorara. A vezérlést bo-

rité burkolatokat és a szelepfedelet el kell

tavolitani, majd az elsé henger dugattyvja-
nak felsé holiponti helyzetét megkeressik,
az égéstér kozépss gyuljtogyertydjanak
[M14x 1,5] helyére beépitett méréoras
szerkezettel (1. ébra).

Ezutén a vezérmitengelyt lefogd csapagy-
fedeleket (tengelyenként egyet-egyet] eltd-
volitunk, és a helyére a célszerszam fokold
prizmékat (2. ébra 1/a és 1/b) helyezzik
be. Helyesen beallitott vezérlés esetén a
prizmaknak pontosan illeszkednitk kell a
butyskprofilba.

Mihasznosabbnak tartjuk a szképos vizs-
gdlatot: a fétengely- és vezérmitengely-
ielek egymdsra vetitett képével térténs
vizsgalati médszert. A motor viselkedését
izeme kozben figyelhetjtk meg, amikor
az esetleges rejteft hibdk, pl. tengely-

2. dbra:

Utések stb. is diagnosztizalhatéak. A 4.
Gbrdn a fétengely és a vezérmitengely
széghelyzetieladoinak képe a javitas
elétt, az 5. &brdn javitas utan lathats. A
szkép képén ol latszik, hogy a kipufogs
vezérmitengelyének borddsszijkereke (3.
Gbra 2a) két fétengely-poluskerékfognyit
(360 fok / 60 db = 6 fok = egy kvazi
szinusz jelalak), azaz a vezérmitengely
6 fokkal lemaradva kévette a helyes ve-
zérlési idét.

A helytelentl bedllitoft, vagy inkabb cél-
szerszam nélkil 8sszedllitoft vezérlés alap-
jégraton nem, de terhelt fordulaton kissé tor-
pangatva veszi fel a terheléssel szemben o
kizdelmet. A dinamikus tesztek hasznossa-
ga ift is megmutatkozott.

Cs. T.-CzAk
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4. 4bra: ,elétte”

autdlechnika 2008 1 9

5. dbra: ,utdna” (0] szij, helyes beallitas)



